



## VALENCIA

Muy hermosa y muy brillante y animadísima en extremo resultó la fiesta de ayer a nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados. En su capilla celebró con gran aplendor su función religiosa la Cofradía de los Inocentes mártires y Desamparados, cantando la misa el prior de la corporación Dr. Rocafull, y tomando parte en ella la capilla de música que interpretó la composición del maestro Cortina y un motete de Marco. Predijo el coadjutor de Campanar D. Félix Tomás.

En la Basílica se celebró la festividad propia de la Pascua de Pentecostés, cantándose las horas canónicas, después de las cuales, se organizó la procesión eucarística. En la misa mayor ofició el déan Sr. Clrujeda y predijo el canónigo Sr. López. La capilla de música interpretó la misa de Gounod y el motete *Cumplireretur* de Cuevas.

A esta función asistió el señor arzobispo.

Por la tarde a las seis salió del templo metropolitano la procesión de la Virgen, para trasladarla a su capilla, figurando en el cortejo religioso los gremios con sus banderas, los asilados de la Protectora de los Niños, Beneficencia, Misericordia, Patronato de la Juventud Obrera y Asociación de Obreros Católicos, con sus estandartes y bandas de música; la brigada de Bomberos, Niños de San Vicente Ferrer, clérigos parroquiales con cruz alzada, seminaristas, comisiones de los cuerpos de la guardia civil, clero, Catedral, Cabildo metropolitano y representantes de la Marina de guerra, Real Maestranza y caballeros de las ordenes militares y otros invitados.

Tras la veneranda imagen de Nuestra Señora, iban oficiando de preste el déan Sr. Clrujeda y Ros, y el señor arzobispo de capa magna.

Cerraba la procesión el Ayuntamiento, presidido por el alcalde Sr. Guzmán, que llevaba a su derecha el general de división Sr. Alonso Gasco, y a su izquierda al vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Sasire.

Una compañía del regimiento de Infantería de Vizcaya, con banda de tambores, cornetas y músicas, daba la guardia de honor.

Las calles de la carrera estaban cuelgadas de gente y llenos los balcones arrojándose al paso de la Virgen una fabulosa cantidad de flores.

La *traca*, dispuesta para saludar la entrada de la imagen en su capilla, fué disparada antes de tiempo por un chusco, que fué muy causado.

Durante todo el día, la plaza de la Constitución, convertida en plintoresco mero de flores, estuvo concurridísimo, aumentando el concurso por la noche, durante la serenata, en cuyas horas la iluminación daba a aquel paraje muy fantástico aspecto.

Según costumbre, después de la procesión la gente se distribuyó por los cafés y horcherías, en los que no se hallaba ni una sola mesa vacía hasta después de las diez.

A la animación contribuyeron también las fiestas que se celebraron en las barriadas de Cuarte, a la Virgen; de Sagunto, al Cristo de la Fe, y de San Bulto, al Santo Bullo de Jesús, que fueron también muy lucidas.

—Es una gran imprudencia que en días como el de ayer, de confusión y *traca* en la plaza de la Catedral, se sitúen así carrejeras. Esto debía alejarse a los coches; pero ya que hay algunos que no lo creen así, la guarda municipal deberá tenerlo presente.

Decimos esto, porque ayer, a la entrada de la procesión, y cuando comenzaron los estampidos de la *traca*, espantaron los caballos de algunos carrejeras, cuyos coches, con una tranquilidad encantadora, contemplaban sin duda, desde sus elevadas posiciones, el espectáculo que se desarrollaba en la plaza.

Y, naturalmente, hubo corridas y cierres de puertas y algunas caídas, y no pasó más porque Dios no lo quiso.

Esperamos que la escena no volverá a repetirse.

—La inesperada muerte del general Arolas tuvo ayer el objeto preferente de todas las conversaciones. El bravo general tenía numerosos amigos en esta población, de todas las clases y de todas las posiciones, y muchos más entre los republicanos que cifraban en él grandes esperanzas. El Mercantil Valenciano, al lamentar la pérdida de este soldado valeroso, dice que ha muerto «el general de la república», lo cual dá a entender bien claramente el papel que le asignaban sus amigos políticos en las contingencias del porvenir.

Los comentarios que ayer se hacían sobre este suceso entraban en capítulo las ideas religiosas del difunto general. Este no hacia alarde de lo que pensaba sobre tan grave materia.

Todo el mundo sabía que era republicano, porque él mismo lo declaraba así; pero si era católico o no; es cosa que solo conocían los que de cerca lo trataban. Al abrirse ante noche su testamento, leyóse en él su disposición de que su entierro fuese puramente civil y sin pompa alguna religiosa. El Mercantil Valenciano no dijo nada de esto en su número de ayer; pero el periódico del Sr. Blasco Ibáñez se apresuró a consignarlo, y a pedir que se cumpliese la voluntad del difunto. Así se hizo, y lo mismo en la cámara mortuoria que en el cortejo fúnebre, se presidió de toda interención eclesiástica y signo religioso.

Aunque la muerte del general Arolas fue tan repentina como el golpe de un rayo, y sorprendió a todos, fué consecuencia de una enfermedad cardíaca, cuyos síntomas se venían percibiendo hace tiempo, y que en los últimos días eran más perceptibles. Se ha supuesto que pudo influir en determinar la crisis de la fatal dolencia la impresión que recibió el general, porque ocurrió en su casa el sangriento crimen de que hablamos ayer por la peregrina del portero y un panadero. El carácter del bizarro general no era para que le hicieran tanta mella las impresiones más fuertes; pero en un estado de enfermedad todo es posible.

Hoy marcha á Madrid nuestro querido amigo el general de brigada y ex-senador por la provincia, D. Frolán Salazar.

El objeto de su viaje está relacionado con los asuntos de la Cruz Roja, de cuya asociación es dignísimo presidente en esta provincia.

En el tren-correo de Madrid marchó ayer el comandante general de artillería de su cuerpo de ejército, D. Julio Moltó.

En la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento, se resolverá el dictamen de la comisión de Consumos, proponiendo que sea desestimada la instancia en que se pide la suspensión de encabezamientos en una zona, 300 metros de la línea del resguardo, y que no se permita la entrada de especies sin el pago de derechos.

—La Comisión escolar de Barcelona ha dirigido al Dr. Moliner una carta, pidiéndole que se está organizando una estudiantina para venir á nuestra ciudad en las próximas fiestas de julio, devolviendo la visita que les hicieron los estudiantes valencianos en el pasado Carnaval.

El Sr. Moliner piensa hablar á la comisión municipal de Fiestas, pues las comparsas y conciertos que anuncian los escolares barceloneses, pueden constituir un buen número para el programa de la Feria.

También ha recibido el Dr. Moliner otra carta con 16 firmas, de otros tantos amigos, que hicieron días pasados, á los postres de una comida en el campo, una colecta para el Santuario, recaudándose 64 pesetas, que han entrado, y haciéndose todos socios de la suscripción al centimo.

Ayer á la una y media se cruzaron las primeras palabras por la nueva línea telefónica de Porta-Coll, entre el encargado de la instalación y el Dr. Moliner.

Las palabras pronunciadas por éste fueron las siguientes:

—Sean las primeras palabras que cruzan la linea para significar si buen patrio que le ha hecho gratuitamente al Santuario de pobres grande y costoso servicio, toda la gratitud y todo el aplauso que merece.

—Hoy, probablemente, serán aprobadas las bases para la oposición á la plaza de la sección de la Administración de consumos del Ayuntamiento, vacante, como es sabido, por traslado del Sr. Lorente.

—Un locomotor que estaba practicando maniobras en el paso á nivel de la calle de Játiva, arrrolló ayer á un anciano de 62 años, llamado Francisco Romero Navarro, destrozándole una pierna. Fue asistido en la Estación, y después trasladado al Hospital provincial.

El tren-correo de Madrid también arrrolló ayer, entre las estaciones de Puebla Larga y Carense, á una anciana de 70 años que intentó atravesar la vía. El correo se detuvo, y el médico D. Rufino Ferrando y el secretario de Sanidad Sr. Malva, que iban en él, reconocieron á la víctima, que tenía destrozada la cabeza.

—Indudablemente que la dentición difícil de los niños se hace sencillísima desde las primeras eucharistías de la Dentina Cañizares.

Una peseta frasco, Caballeros, 63, farmacia Crónica nupcial

En la parroquial iglesia de Santa Catalina, mártir, se unieron ayer mañana con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita doña María de las Mercedes Vilalta e Iralt, con el joven y distinguido doctor en medicina y cirugía, D. Antoni Bort y Molina.

Han asistido a los contrayentes la señorita doña María del Carmen Bort, hermana del novio, y el catedrático de la Facultad de Medicina Dr. Alejandro Planells, actuando de testigos D. Joaquín Peris y el Dr. D. Terencio Peris. Presenta del juzgado asistió el abogado D. Adriano Palau. Bendijo el padre provincial de las Escuelas-Pías. La novia lucía riguroso traje de paño de Lyon, ostentando valiosas alhajas. Por causa de reciente luto, la ceremonia se ha celebrado en familia. La feliz pareja, á la que deseamos todo género de venturas en su nuevo establecimiento en el tren expreso para Barcelona.

—A la animación contribuyeron también las fiestas que se celebraron en las barriadas de Cuarte, á la Virgen; de Sagunto, al Cristo de la Fe, y de San Bulto, al Santo Bullo de Jesús, que fueron también muy lucidas.

—Es una gran imprudencia que en días como el de ayer, de confusión y *traca* en la plaza de la Catedral, se sitúen así carrejeras. Esto debía alejarse a los coches; pero ya que hay algunos que no lo creen así, la guarda municipal deberá tenerlo presente.

Decimos esto, porque ayer, a la entrada de la procesión, y cuando comenzaron los estampidos de la *traca*, espantaron los caballos de algunos carrejeras, cuyos coches, con una tranquilidad encantadora, contemplaban sin duda, desde sus elevadas posiciones, el espectáculo que se desarrollaba en la plaza.

Y, naturalmente, hubo corridas y cierres de puertas y algunas caídas, y no pasó más porque Dios no lo quiso.

Esperamos que la escena no volverá a repetirse.

—La inesperada muerte del general Arolas tuvo ayer el objeto preferente de todas las conversaciones. El bravo general tenía numerosos amigos en esta población, de todas las clases y de todas las posiciones, y muchos más entre los republicanos que cifraban en él grandes esperanzas. El Mercantil Valenciano, al lamentar la pérdida de este soldado valeroso, dice que ha muerto «el general de la república», lo cual dá a entender bien claramente el papel que le asignaban sus amigos políticos en las contingencias del porvenir.

Los comentarios que ayer se hacían sobre este suceso entraban en capítulo las ideas religiosas del difunto general. Este no hacía alarde de lo que pensaba sobre tan grave materia.

Todo el mundo sabía que era republicano, porque él mismo lo declaraba así; pero si era católico o no; es cosa que solo conocían los que de cerca lo trataban. Al abrirse ante noche su testamento, leyóse en él su disposición de que su entierro fuese puramente civil y sin pompa alguna religiosa. El Mercantil Valenciano no dijo nada de esto en su número de ayer; pero el periódico del Sr. Blasco Ibáñez se apresuró a consignarlo, y a pedir que se cumpliese la voluntad del difunto. Así se hizo, y lo mismo en la cámara mortuoria que en el cortejo fúnebre, se presidió de toda interención eclesiástica y signo religioso.

Aunque la muerte del general Arolas fue tan repentina como el golpe de un rayo, y sorprendió a todos, fué consecuencia de una enfermedad cardíaca, cuyos síntomas se venían percibiendo hace tiempo, y que en los últimos días eran más perceptibles. Se ha supuesto que pudo influir en determinar la crisis de la fatal dolencia la impresión que recibió el general, porque ocurrió en su casa el sangriento crimen de que hablamos ayer por la peregrina del portero y un panadero. El carácter del bizarro general no era para que le hicieran tanta mella las impresiones más fuertes; pero en un estado de enfermedad todo es posible.

Hoy marcha á Madrid nuestro querido amigo el general de brigada y ex-senador por la provincia, D. Frolán Salazar.

El objeto de su viaje está relacionado con los asuntos de la Cruz Roja, de cuya asociación es dignísimo presidente en esta provincia.

En el tren-correo de Madrid marchó ayer el comandante general de artillería de su cuerpo de ejército, D. Julio Moltó.

En la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento, se resolverá el dictamen de la comisión de Consumos, proponiendo que sea desestimada la instancia en que se pide la suspensión de encabezamientos en una zona, 300 metros de la línea del resguardo, y que no se permita la entrada de especies sin el pago de derechos.

—La Comisión escolar de Barcelona ha dirigido al Dr. Moliner una carta, pidiéndole que se está organizando una estudiantina para venir á nuestra ciudad en las próximas fiestas de julio, devolviendo la visita que les hicieron los estudiantes valencianos en el pasado Carnaval.

El Sr. Moliner piensa hablar á la comisión municipal de Fiestas, pues las comparsas y conciertos que anuncian los escolares barceloneses, pueden constituir un buen número para el programa de la Feria.

También ha recibido el Dr. Moliner otra carta con 16 firmas, de otros tantos amigos, que hicieron días pasados, á los postres de una comida en el campo, una colecta para el Santuario, recaudándose 64 pesetas, que han entrado, y haciéndose todos socios de la suscripción al centimo.

Ayer á la una y media se cruzaron las primeras palabras por la nueva línea telefónica de Porta-Coll, entre el encargado de la instalación y el Dr. Moliner.

Las palabras pronunciadas por éste fueron las siguientes:

—Sean las primeras palabras que cruzan la linea para significar si buen patrio que le ha hecho gratuitamente al Santuario de pobres grande y costoso servicio, toda la gratitud y todo el aplauso que merece.

—Hoy, probablemente, serán aprobadas las bases para la oposición á la plaza de la sección de la Administración de consumos del Ayuntamiento, vacante, como es sabido, por traslado del Sr. Lorente.

—Un locomotor que estaba practicando maniobras en el paso á nivel de la calle de Játiva, arrrolló ayer á un anciano de 62 años, llamado Francisco Romero Navarro, destrozándole una pierna. Fue asistido en la Estación, y después trasladado al Hospital provincial.

El tren-correo de Madrid también arrrolló ayer, entre las estaciones de Puebla Larga y Carense, á una anciana de 70 años que intentó atravesar la vía. El correo se detuvo, y el médico D. Rufino Ferrando y el secretario de Sanidad Sr. Malva, que iban en él, reconocieron á la víctima, que tenía destrozada la cabeza.

—Indudablemente que la dentición difícil de los niños se hace sencillísima desde las primeras eucharistías de la Dentina Cañizares.

Una peseta frasco, Caballeros, 63, farmacia Crónica nupcial

En la parroquial iglesia de Santa Catalina, mártir, se unieron ayer mañana con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita doña María de las Mercedes Vilalta e Iralt, con el joven y distinguido doctor en medicina y cirugía, D. Antoni Bort y Molina.

Han asistido a los contrayentes la señorita doña María del Carmen Bort, hermana del novio, y el catedrático de la Facultad de Medicina Dr. Alejandro Planells, actuando de testigos D. Joaquín Peris y el Dr. D. Terencio Peris. Presenta del juzgado asistió el abogado D. Adriano Palau. Bendijo el padre provincial de las Escuelas-Pías. La novia lucía riguroso traje de paño de Lyon, ostentando valiosas alhajas. Por causa de reciente luto, la ceremonia se ha celebrado en familia. La feliz pareja, á la que deseamos todo género de venturas en su nuevo establecimiento en el tren expreso para Barcelona.

—A la animación contribuyeron también las fiestas que se celebraron en las barriadas de Cuarte, á la Virgen; de Sagunto, al Cristo de la Fe, y de San Bulto, al Santo Bullo de Jesús, que fueron también muy lucidas.

—Es una gran imprudencia que en días como el de ayer, de confusión y *traca* en la plaza de la Catedral, se sitúen así carrejeras. Esto debía alejarse a los coches; pero ya que hay algunos que no lo creen así, la guarda municipal deberá tenerlo presente.

Decimos esto, porque ayer, a la entrada de la procesión, y cuando comenzaron los estampidos de la *traca*, espantaron los caballos de algunos carrejeras, cuyos coches, con una tranquilidad encantadora, contemplaban sin duda, desde sus elevadas posiciones, el espectáculo que se desarrollaba en la plaza.

Y, naturalmente, hubo corridas y cierres de puertas y algunas caídas, y no pasó más porque Dios no lo quiso.

Esperamos que la escena no volverá a repetirse.

—La inesperada muerte del general Arolas tuvo ayer el objeto preferente de todas las conversaciones. El bravo general tenía numerosos amigos en esta población, de todas las clases y de todas las posiciones, y muchos más entre los republicanos que cifraban en él grandes esperanzas. El Mercantil Valenciano, al lamentar la pérdida de este soldado valeroso, dice que ha muerto «el general de la república», lo cual dá a entender bien claramente el papel que le asignaban sus amigos políticos en las contingencias del porvenir.

Los comentarios que ayer se hacían sobre este suceso entraban en capítulo las ideas religiosas del difunto general. Este no hacía alarde de lo que pensaba sobre tan grave materia.

Todo el mundo sabía que era republicano, porque él mismo lo declaraba así; pero si era católico o no; es cosa que solo conocían los que de cerca lo trataban. Al abrirse ante noche su testamento, leyóse en él su disposición de que su entierro fuese puramente civil y sin pompa alguna religiosa. El Mercantil Valenciano no dijo nada de esto en su número de ayer; pero el periódico del Sr. Blasco Ibáñez se apresuró a consignarlo, y a pedir que se cumpliese la voluntad del difunto. Así se hizo, y lo mismo en la cámara mortuoria que en el cortejo fúnebre, se presidió de toda interención eclesiástica y signo religioso.

Aunque la muerte del general Arolas fue tan repentina como el golpe de un rayo, y sorprendió a todos, fué consecuencia de una enfermedad cardíaca, cuyos síntomas se venían percibiendo hace tiempo, y que en los últimos días eran más perceptibles. Se ha supuesto que pudo influir en determinar la crisis de la fatal dolencia la impresión que recibió el general, porque ocurrió en su casa el sangriento crimen de que hablamos ayer por la peregrina del portero y un panadero. El carácter del bizarro general no era para que le hicieran tanta mella las impresiones más fuertes; pero en un estado de enfermedad todo es posible.

Hoy marcha á Madrid nuestro querido amigo el general de brigada y ex-senador por la provincia, D. Frolán Salazar.

El objeto de su viaje está relacionado con los asuntos de la Cruz

# NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

## DE LA CASA PEDRO GALIANA

D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales. Operaciones de Bolsa.

## Agencia FABRA

### La escuadra alemana

LISBOA.—Ha zarpado de este puerto, con rumbo á Kiel, la escuadra alemana, que ha permanecido aquí algunos días.

Se cree que hará escala en un puerto de Galicia.

### Los terremotos de Dalmacia

PARÍS.—Las noticias que se reciben de Dalmacia (Austria), confirman la del terremoto sufrido en Slin.

Este fué acompañado de grandes ruidos subterráneos, duró diez segundos, y su dirección fué del Nordeste al Sudeste. Pocos minutos después se repitió el fenómeno, aunque fué de menor intensidad.

### Política italiana

VIENA.—La política del nuevo gabinete italiano amenaza restringir la oposición de los elementos liberales, y muy especialmente de los radicales. Entre los proyectos de ley á que el nuevo ministerio renuncia, figura el de hacer que preceda el matrimonio civil al religioso.

La prensa austriaca cree que el ministerio Pelloux aspira por este medio á hacer monos durante las relaciones con el Vaticano.

### La cuestión de China

SAN PETRSBURGO.—El periódico Novoie Vremia publica hoy un artículo acerca de la cuestión de China.

Manifesta que la política francesa en el Círculo Imperial ha logrado un verdadero triunfo. Prueba de ello es el reconocimiento por el gobierno de Pekín, á instancias del ministro de Francia, de la religión católica y del protectorado de la mencionada República sobre China en determinadas cuestiones.

### El exterior español

PARÍS.—El exterior español ha llegado á costar 60'80, bajando luego á 65'20.

Dicho valor continúa siendo objeto de una especulación desenfrenada, circulando todos los días por la prensa, á despecho de las negativas de los telegramas de Madrid, todo género de noticieros más ó menos gratuitas de proyectos de Hacienda atribuidos al gobierno español.

### Las cenizas de M. Sarcey

PARÍS.—Ha sido transportado el cadáver de M. Sarcey desde la cripta del cementerio de Montmartre al horno crematorio del Pére-Lachaise.

Cumpliendo la voluntad del eminentísimo crítico, ha sido inclinado su cadáver, en presencia solemne de los individuos de la familia.

Las cenizas han sido recogidas en una urna, depositada en un panteón. La operación ha durado una hora.

### Italia en China

LONDRES.—Telegrafian de Shanghai, diciendo que han salido gran número de tropas chinas con dirección á la corte, de la provincia de Che-Tung, á fin de rechazar á los italianos que desembarcaron en San Mun. Los buques de guerra italianos se hallan estacionados en la bahía de Wu-Sang. Los nuevos cruceros chinos han recibido la orden de refugiarse en la bahía de Wei-Hai-Wei. Si Inglaterra no presta su apoyo á Italias, es cierto, que se opondrá una resistencia seria al desembarque de los italianos.

### Los obispos americanos

PARÍS.—A Le Figaro le han telegrafizado desde Roma diciendo que los obispos de la América del Sur, reunidos en la capital del orbe católico, no ocultan su propósito de pedir á Su Santidad que suprima la dignidad de patriarcado de las Indias Occidentales, sustituyéndolo por un arzobispado primado para toda la América del Sur.

El Papa rehusará esta pretensión; pero dará satisfacciones á los obispos americanos, eligiendo de entre ellos un cardenal, nombramiento que recogerá probablemente en el arzobispo de Buenos Aires.

### Emigración de musulmanes

PARÍS.—Dice un despacho de La Canigó

(Creta), que los musulmanes emigran en masa de la isla, abandonan sus cosechas, y venden á cualquier precio sus muebles y todos sus utensilios.

Están los musulmanes sobresaltados por el acuerdo de la Asamblea, acerca de la cuestión de la amnistía y de la negativa á indemnizar á los refugiados que vuelven á sus hogares.

### La Conferencia y el nuncio

PARÍS.—El corresponsal del periódico Le Matin ha celebrado una *interview* con el nuncio del Papa en La Haya, quien ha dicho que su ausencia no reconoce otro motivo que el evitar incidentes durante las conferencias; pero no implica en manera alguna ruptura de relaciones ni discordias con el gobierno de los Países-Bajos.

### En honor de Carnot

PARÍS.—El presidente de la República, Mr. Loubet, acompañado de los ministros Dupuy y Krauz, ha salido para Dijon con objeto de inaugurar solemnemente el monumento erigido para perpetuar la memoria de monseñor Carnot.

El presidente ha sido objeto de grandes aclamaciones en la estación al partir el tren.

### Noticias de Manila

NUEVA YORK.—The Herald publica noticias de Manila asegurando que han llegado á dicha capital cuatro miembros del gobierno filipino con plenos poderes de Aguinaldo. Desmienten dichos comisionados que fueron detenidos por órden del general Luna en el camino de Malolos. Añaden que la primera comisión no iba autorizada por Aguinaldo.

Otra despacho de Manila que publica The Herald, dice que los tagalos aceptan el gobierno que quieren imponerlos los Estados Unidos incluso que sea americano el gobernador general, con las atribuciones del voto.

Únicamente se reservan la fiscalización sobre la Hacienda.

## Agencia MENCHETA

### (Conferencia telefónica)

(Núm. 359.)

Madrid 24, á las 10-50 noche.

### Un hombre fiero

La gente no se ocupa esta noche de otra cosa que de un suceso horrible, ocurrido esta tarde á última hora, en la calle de Hermosilla, al final del barrio de Salamanca.

Las primeras noticias del hecho empezaron á circular poco después de la salida de la gente del toro, y enseguida nos trasladamos al Juzgado de guardia, para enterarnos de lo ocurrido; pero no había vuelto todavía el juez, que con el actuario, se hallaba instruyendo diligencias en la casa de Socorro, y nada pudieron decirnos concretamente.

Luego nos dirigimos á la casa de Socorro, y allí tampoco pudieron dárnos noticia detallada del hecho, que vagamente conocíamos por referencias de segunda y tercera mano.

Un igual resultado negativo obtuvimos en nuestra visita á la Delegación de Vigilancia del distrito, reinando gran confusión y no pocas contradicciones en los informes que íbamos adquiriendo.

En vista de ello, nos fuimos á la calle de Hermosilla, y allí, en el lugá del suceso, recogimos numerosos detalles del mismo que todos comentaban.

He aquí la versión que creemos más exacta. Un vaquero, habitante en la calle de La Gascua, sostiene relaciones con una joven de la citada calle de Hermosilla.

Al anochecer, y por motivos que todavía no han podido determinarse, salió el vaquero de su casa armado de una escopeta, dirigiéndose al domicilio de su novia, y sin mediar explicaciones ni palabra alguna, disparó el arena contra la indefensa joven, dejándola caer en el acto.

Al oír la detonación, acudieron dos guardias municipales de á caballo que estaban de servicio á la salida de la plaza de Toros y trajeron de detener al agresor, pero éste se revolvió contra ellos, y de un tiró mató á uno de los dos guardias, y al caballo que montaba éste.

Se presentaron otros agentes de la autoridad, se amotinó el público, y el vaquero, al verse asediado, fué disparando su escopeta contra todo el que se le presentaba delante, y mató á otro guardia.

Siguieron haciendo fuego, y entre gritos y lamentos, cayeron al suelo cadáveres, otro guardia y un niño.

Luego, aquél hombre-fiera metiéndose en el portal de una casa, y dirigiéndole la escopeta contra sí mismo, disparó un tiro y se suicidó.

Además de los muertos enumerados, resultaron varios heridos.

Al ser curado uno de estos en la casa de Socorro, los médicos, viendo los destrozos causados por los proyectiles, parecieron que han dictaminado que estos eran explosivos.

### Sagasta y Romere Robledo

Entre las pocas noticieras que comenta esta noche la gente política, figura la relativa á la carta que le ha escrito el Sr. Sagasta al señor Romere Robledo, en la cual le da la bienvenida y le cita para celebrar ambos una conferencia, con objeto de preparar la campaña parlamentaria.

A muchos fusionistas les ha disgustado en gran medida el acto realizado por el jefe, sosteniendo que el Sr. Sagasta no daba comparación con el Sr. Romere Robledo la dirección de la minoría liberal.

### El premio Caballero

En la última sesión celebrada por la Academia de la Historia, fueron examinadas las once obras presentadas, optando al premio creado por D. Fermín Cabiller.

Por mayoría de votos ha sido otorgado el premio á la Historia de Culebra escrita por don Andrés Piles e Ibáñez.

### El Orfeón Catalán en Palma

Los despachos de Palma comunican extensos detalles de la llegada á aquella ciudad del Orfeón Catalán, al que los mallorquines han dispensado un gran recibimiento.

Un gentío immense y comisiones de varios pueblos esperaban en los muelles la llegada del vapor.

Al desembarcar los orfeonistas saludólos en nombre de Mallorca el presidente de la Diputación, y el público prorrumpió en aplausos y aclamaciones.

Desde el muelle se dirigieron los expedicionarios á la iglesia de San Cayetano, cuyas naves y tribunas estaban atestadas de gente.

Los orfeonistas cantaron un coro á la Virgen y luego oyeron misa, dirigiéndose después á la Diputación provincial.

En el salón de sesiones esperaban al orfeón los diputados provinciales y el presidente de la corporación, quien salió de nuevo á los catalanes, pronunciando un elocuente discurso, cuyo tema fué «Amor, Patria y Fénix».

Dijo que la sangre catalana ha enrojecido los campos de Mallorca en tiempos del rey D. Jaime, y esa sangre corre por las venas de los mallorquines, aspirando á la regeneración y engrandecimiento de la patria, dentro de la prosperidad de la región.

Después, el presidente colocó una prestante corbata en el estandarte del orfeón, y los diputados obsequiaron con un refrigerio á los orfeonistas.

Estos, desde la Diputación se trasladaron al Ayuntamiento, donde el alcalde saludó en nombre de Palma á los expedicionarios.

Entre aplausos y vivas á Cataluña y Mallorca, el alcalde entregó al Orfeón un artístico pergamo.

Los orfeonistas cantaron varios coros y despidieron marcharon á su alojamiento en el Hotel Continental.

### El proceso de Montjuich

Madrid 24, á las 11-25 noche.

En la Redacción del semanario Vida Nueva se reunieron anoche algunos periodistas, acordando visitar al Sr. Silveira, para conocer el criterio del gobierno, respecto á la revisión del proceso de Montjuich.

### En la Bolsa

Los sindicos de la Bolsa han acordado no admitir operaciones con títulos que carezcan del cupón del mes de julio.

### Las próximas Cortes

Créese que el Congreso se constituirá en la segunda década del mes próximo.

La discusión del Mensaje invertirá diez sesiones, y los presupuestos el resto del mes de julio.

La familia real irá á San Sebastián; después de aprobado el Mensaje.

### Mencheta

Madrid 24, á las 11-35 noche.

La Estafeta dice que el ministro de Hacienda Sr. Villaverde, modificó el Tribunal de cuentas, suprimiendo las ordenaciones de pagos.

A la Inspección general de Hacienda, se le concederán más facultades de las que ahora tiene.

Caléntase que el descubrimiento de la riqueza oculta producirá unos cincuenta millones.

A los valores de la Deuda se les impondrá un 20 por 100, excepto á aquellos que estén domiciliados en el extranjero.

Se suprimirán las amortizaciones y se aumentará el impuesto sobre ferrocarriles.

### Mencheta

Del Ferrol

Madrid 24, á las 11-55 noche.

Dicen del Ferrol que el ministro de Marina ha visitado la fragata Asturias, que es la escuela naval flotante.

Los aspirantes, armados, formaron en la toldilla del buque al subir á éste el Sr. Gomez Imaz.

Toda la dotación estaba sobre cubierta.

El ministro oyó misa á bordo, recorriendo

días posteriores las principales dependencias de la escuela.

Al revisar el Sr. Gomez Imaz á los aspirantes, se mostró partidario de la enseñanza práctica.

En la capitanía general ha sido obsequiado el ministro con un banquete.

Passado mañana saldrá el Sr. Gomez Imaz para Bilbao.

### Mencheta

Service ESPECIAL

### Crónica taurina

En Córdoba

Córdoba 24, á las 8-10 noche.

Los Toros de Coneja Sierra lidios esta tarde han resultado buenos.

Guerrita superior, y bien Fuentes.

Caballitos, 15.

En Barcelona

Barcelona 24, á las 8-35 noche.

En la corrida de toros celebrada hoy se llegó ganado de Gamero, que en varas se limitó á cumplir. Entre los seis recibieron 42 garrotazos por 15 caídas y 7 caballos muertos.

Lagartijo estuvo regular en la muerte de un toro y superior en otro. Conejito bien en sus dos y Villita hecho una desdicha.

La entrada, floja.

En Madrid

Madrid 24, á las 9-10 noche.

Los toros de Barrionuevo, en general, malos; pero hay que hacer una mención honrosa. Los lidios en tercer y quinto lugar sumieron.

Toro que despachó á su primero de un baile jondo. En el cuarto no pasó de regular.

Algabeo hecho un bravo con el estoque, aunque no batió con gran fortuna.

Dominiquín, mal.

## SECCION COMERCIAL

## Lonja de Valencia

Precios del mercado de ayer.

ACEITES.—En Andalucía y Tertosa la cosecha ha sido regular, calculándose en algo más de media cosecha.

Los precios hoy en esta plaza son los siguientes:

Surtidores del país, a 34 rs.

Id. Tortosa, 16.

Mediados 14, 4 1/2 rs.

Inferiores 14, 4 rs.

Andaluz puro superior, a 14.

Id. para fábrica, a 38.

Maní del país, a 38.

Mozambique, a 38.

Manchegos, de 44 a 48, según clase.

Las precios son por arrebas de 30 libras, fuera de partes.

ARTENIDENTES.—Este negocio se halla algo encalmado, y como precios anotamos:

Alcohol que sin refinar tiene 91 grados; ciento de 107 litros, de 40 a 40 1/2 reales los 93 grados.

Alcohol clase corriente, a 38 1/2 rs. cantarles 88 grados.

Holanda de 67 grados, de 29 a 29 1/2 rs. cártero.

Orujo, no hay.

Café de la Habana de 30 grados, no hay.

Bocados vacíos, de 200 a 210 rs.  
ANIS.—De Monovar, a 44 rs.  
Id. de la Mancha, a 37.

ARROCES.—Amonquili.  
N.º 0, a 146 rs. 100 kilos.  
N.º 1, a 148 . . . . .  
N.º 2, a 153 . . . . .  
N.º 3, a 158 . . . . .  
N.º 4, a 163 . . . . .  
N.º 5, a 173 . . . . .  
N.º 6, a 183 . . . . .  
N.º 7, a 188 . . . . .  
N.º 8, a 193 . . . . .  
N.º 9, a 198 . . . . .  
N.º 10, a 203 . . . . .  
Arroz en cascara  
Bomba, muy escaso, de 37 a 38 pesetas los 100 kilos.

Amonquili, de 80 a 21 pesetas los 100 kilos.

Mediadas de arroz

A 15 rs. (escasas).

Harina de arroz

A 28 pesetas saco de 400 kilos, puesto sobre muelle.

AZAFRÁN.—Las ventas, durante la semana actual, han sido de excesa importancia. Para las existencias disponibles, se pretenden de 131 a 151 pesos el kilo, según clase.

AZUCARERAS.—Se detallan a los precios siguientes:

Blanco florete terren, 1<sup>a</sup>, de 72 a 76 rs.; 2<sup>a</sup>, a 64 rs. arroba valenciana.

Blanquilla, de 65 a 66.

Piel, segunda, de 61 a 62.

Piel, tercera, de 58 a 60 arroba castellana.

Centrifugado, a 60.

Dorado miel, a 56.

Quadrillito, a 75 rs. arroba valenciana.

CACAO.—Caracas, de 7 a 10 reales libra.

Id. Guayaquil, primera clase, a 108 reales.

La plaza está encalada.

Los precios son por arrebas de 30 libras, fuera de partes.

ARTENIDENTES.—Este negocio se halla algo encalmado, y como precios anotamos:

Alcohol que sin refinar tiene 91 grados; ciento de 107 litros, de 40 a 40 1/2 reales los 93 grados.

Alcohol clase corriente, a 38 1/2 rs. cantarles 88 grados.

Holanda de 67 grados, de 29 a 29 1/2 rs. cártero.

Orujo, no hay.

Café de la Habana de 30 grados, no hay.

Café de la Cuenca y Aragón

Se venden a precios económicos clases convenientes para las construcciones.

Traviesas de pino para ferrocarril de vía ancha y estrecha.

Postes telegráficos de todas dimensiones.

Cajas envases para toda clase de frutas.

Almacén y serrería de Juan Vicente Pardo  
Calle del Quemadero, frente a la Beneficencia.

## ESTÓMAGO

Su curación radical verdadera obtiene haciendo uso del

**QUEZARAL DIGESTIVO** del Dr. Carceller, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y rápidamente. Los enfermos que prueban una vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admite más que leche, debe probarlo, comerá bien y discurrirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1, Madrid.—Sres. Andrés y Fabián Hijos de Blas Cuésta en Valencia, y principales farmacias y droguerías de España.

## Cápsulas de Quinina de Pelletier

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obesas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febres que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palpitaciones, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gata, los dolores de riñones son tributarios de este heróico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.

Escribe en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quinina.

PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

## FUNDICIÓN DE HIERRO MALLEABLE de Fernando Malabouche

## SIEMBRA DE PRIMAVERA

Pueden sembrarse todavía en este mes una infinidad de semillas.

EN FLORES.—Para florecer todo el verano y otoño. Adornos muy dobles, Argulinas, Amapolas variados, Coteles, Crisantemos dobles variados, Extrañas ó Amor-Misos de todas clases, Inmortalles y Siempre-Vivas variadas, Zinnias elegantes listadas, etc., y unas 30 variedades mas.

EN HORTALIZAS.—Acereras, Berenjenas, Coles variadas, Carlotas, Escarolas de verano, Melones, Pepinillos, Rabanitos, Remolachas de cordero.

EN FORRAJES.—Remolacha la gruesa, Manzanas de gran utilidad para ganados y caballerías, Coles gigantes, Alfalfa Ray Gras.

Semillas también disponible en cantidad Rosales cultivados en macetas.

Plantas para salón y aire libre, Palmeras, Gardenias, Hortensias, etc.

Despacho: Calle del MAR, núm. 42, Valencia.

E. VEYRAT HERMANOS

## PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS AMADEO GROS, BARCELONA

Fabrica en Badalona de productos químicos para la industria y agricultura.

Representante en Valencia: MARIANO IZQUIERDO, calle de San Alcántara, núm. 91. Almacenes: Grao, Muelle de Levante, 13.

**PARA** prevenir las congestiones y la apoplejia, regenerar la sangre y regularizar su circulación; tratar los nervios, erupciones, escoriaciones, pesades de cabeza, insomnios; para eliminar los nódulos y las enfermedades secretas, y finalmente para curar las enfermedades de las entrañas, los ojos, boca, garganta y la de los órganos genito-urinarios, etc., mas eficaz en la presente época que el uso diario del ENOLATURO ZARZA-COSTAS, cuyas excelentes virtudes están comprobadas en 15 años de feliz éxito. Frasco, 10 y 5 reales. Pídase en las farmacias del Dr. Costas é Dijo, Sombriera, 3, y San Vicente, 149.—Valencia.

## ALQUILERES

Se alquilan unos espaciosos locales, con hermosas luces, techos elevados, propios para establecer una gran industria. En punto tan céntrico como el Paseo de la Alameda. Tienen habitación muy bonita para el dueño ó encargado.

Condiciones de arrendamiento económico.

Informarán en la imprenta de este periódico.

## NERÓN El primer perseguidor de los cristianos.

Edición de gran lujo: forma un volumen de más de 300 páginas.—Precio: 4 pesetas el ejemplar. Para los suscriptores a LAS PROVINCIAS, 2 pesetas.—Los pedidos imprime Domenech, Mar, 65.

(Escenas del primer siglo del Cristianismo)

POR EL DR. D. URBANO FERREROA

Dignidad de Chantre de la S. B. M. de Valencia

Con aprobación de la autoridad eclesiástica

HABAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar. HABICHUELAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.

HARINAS.—Piñel, superiores (muy escasas), a 100 reales saco de 100 kilos, puestas en estación de Valencia ó Grao, con tendencia al alza.

HARINAS.—Gordas y medianas, a 10 reales bar.